



## Становище

от проф. д-р Никола Борисов Мърхов  
член на научно жури (външен експерт),  
относно трудовете и документите, представени от  
гл.ас. д-р Николай Стефанов Переновски

за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност Доцент по професионално направление 5.8 Проучване, добив и обработка на полезните изкопаеми, научна специалност "Механизация на мините", обявен от МГУ "Св. Иван Рилски" - София, в ДВ брой 8 от 23.01.2018 г.

Представените научни трудове и документи съответстват на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България, и напълно отговарят на условията за присъждане на научното звание "доцент".

По-подробно ще оценя научните трудове на кандидата. От представените 18 бр. труда, 8 са самостоятелни, 5 са колективни с първи автор кандидатът, а 5 са колективни и неговото участие е отбелязано на второ и следващо място. Тази информация характеризира кандидатът за научното звание "доцент", като изявен автор със самостоятелни научни трудове и ръководител на колективи.

Научните му трудове са посветени на актуални научно-изследователски проблеми от така наречените стационарни минни машини - вентилатори, помпи, подечни уредби и други такива. Аналитично-теоретичните въпроси по тази тематика са решени много задълбочено и с използване на съвременните методи на компютърните технологии.

Впечатлението ми от високото качество на научните публикации на гл. ас. д-р Николай Стефанов Переновски ще изразя със сентенцията на древните философи: "От речите на Демостен нищо не може да се извади и към речите на Цицерон нищо не може да се прибави".

Оценявам и високата компютърна квалификация на кандидата и владеенето на английски език. Тези знания му помагат в

преподавателската му дейност в Минно-геоложкия университет "Св. Иван Рилски" - София.

Научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата е документирана със справка за участие в 14 научно-изследователски разработки. Повечето от тях са с изследователска и приложна насоченост, отнасящи се до научната специалност, за която кандидатства.

Приемам справката за научните приноси според кандидата и по достойнство оценявам преподавателската му дейност.

Единствената забележка относно представените документи, характеризиращи отличната му научна и преподавателска дейност, е че не е необходима педантичната справка от данни за ръководените от него дипломирали се минни инженери.

В заключение - личното ми убеждение, след обстойно преглеждане на трудовете и документите, свързани с обявения конкурс е - считам, че гл.ас. д-р Николай Стефанов Переновски категорично и безусловно отговаря на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България и заслужава да му се присъди научното звание "доцент" по научната специалност "Механизация на мините". Това мнение ще потвърдя и с гласуването си на заключителното заседание на назначеното за обсъждане на този въпрос научно жури.

10.05.2018 г.  
София

Външен експерт:  
(проф. д-р Н. Мърхов)

